



**选美太原**⑯

▲夜滑激情不减



碰撞冰雪“棋盘”



打卡雪雕萌娃



直播冰雪之乐



记录冰瀑美景

# 冰雪经济热



识别二维码  
观看短视频

策划 边素庭  
统筹 孟中 米国伟  
摄影 耿婧媛 张澍宏  
文字 平原



荡起亲子欢声

传授雪上“舞步”

笑语冲出雪道



冰雪嘉年华

当冬的韵律在太原奏响，城市并未  
敛去生机，反而在银装素裹中催生出更为蓬勃  
的热力。冰雪，这曾被视为寂静与封存的自然馈赠，  
如今正被匠心巧思点化为驱动欢乐、融合产业、激活消费  
的“白色引擎”，让“冷资源”持续释放出令人惊叹的“热效应”。

一个个专业滑雪场，洁白雪道化身释放激情的舞台。无论是由专业教练引导的初体验，还是爱好者们挑战自我的进阶滑行，冰雪运动的独特魅力正变得触手可及。东山之麓，采薇庄园，白昼里，雪板如飞梭，在银色坡面编织着动感的经纬；暮色四合，缆车点亮串串光珠，“夜滑”盛宴将冬日欢乐无限延长。从日出到星垂，这不仅是运动的延伸，更是城市夜间经济被冰雪点燃的生动写照。

城市核心地带，另一番冰上盛宴正在铺陈。一个个商业体也加入了这场冰雪狂欢。室内、室外，冰雪乐趣走出了专业场地，走进了市民的周末与闲暇，让整座城市的冬季脉搏随之跃动。晋阳湖畔，更是将宽阔的湖面化作天然冰场，冰刀划出优雅弧线，冰车吱呀作响追逐嬉戏。岸上暖黄色的灯光倒映冰面，与远处城市天际线构成温暖画卷。昔日波光粼粼的湖水，如今成了市民冬日社交与运动的露天客厅，寒冷湖面升腾着人与人相聚的热度。

转向晋源，昔日稻浪翻滚的田野，在冬日完成了神奇的蜕变。雪地坦克、冰雪滑梯、稻田小火车……“农文旅+冰雪”融合的创新实践，让这片富饶的土地化身为集观赏、游玩、体验于一体 的“稻田雪国”。传统农耕记忆与冰雪欢乐在此奇妙交融，欢声笑语中不仅塑造着有温度的记忆载体，也延伸着农业产业链。

冰雪的魅力除了动感与喧腾，还在于它雕琢自然的静谧之美。当寒意渐深，蒙山深处的溪流放缓脚步，在佛前凝成一道玫瑰冰瀑，成了并州城里最惊艳的笔触。日光偏移间，冰层折射出琥珀色、淡红与浅金的光晕，仿佛天然琉璃垂挂山崖。这冬日限定奇观，吸引着人们走进山野，感受自然鬼斧神工下的冬日禅意，实现了生态观赏价值的“冷”输出。

从运动激情到城市休闲，从亲子欢乐到自然禅意，太原正以多元的“冰雪+”笔触，绘制一幅“热雪沸腾”的冬日盛景图。冰雪不再是单纯的季节过客，冰雪起舞之处，是冷资源转化为热效应的生动现场，也是传统工业城市在季节韵律中找寻到的、轻盈而火热的新节拍。

玩转雪乐园